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ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ 
 
1. Η ΠΟΙΗΣΗ        

Αυτή την εποχή οι ποιητές δεν ασχολούνται με τους ήρωες και τα  κατορθώματά τους στον πόλεμο. 
Δεν τους απασχολούν τα περασμένα. Πιο πολύ τους ενδιαφέρει  η καθημερινή ζωή των ανθρώπων   
και τα προβλήματά τους. Κέντρο της  ποίησης γίνεται  πια η ειρήνη αντί του πολέμου. 
 
 Διδακτική ποίηση 
                                             «Έργα και Ημέραι»  Δίνει οδηγίες και συμβουλές για τη ζωή και  

     Ησίοδος                                              την ηθική των ανθρώπων  
                               « Θεογονία» Εξιστορεί  τη δημιουργία του κόσμου και την                    
                                                                 επικράτηση των θεών στον Όλυμπο  
 
 
 

 
                                

                                      
                                
 
 
 
 
 
 
 
 

 Λυρική ποίηση 
      Ονομάστηκε έτσι γιατί απάγγελλαν τα ποιήματα, παίζοντας    
λύρα. Τα ποιήματα αυτά ήταν  μικρά   και μιλούσαν για τις χαρές και τις 
λύπες των ανθρώπων. Οι λυρικοί ποιητές  ενδιαφέρονταν  περισσότερο 
για τον εσωτερικό κόσμο και τα  συναισθήματα 
 των  ανθρώπων.  Σπουδαίοι  ποιητές ξεχώρισαν εκείνη την εποχή όπως: 
η Σαπφώ, ο Αρχίλοχος, ο Σιμωνίδης,  ο  Αλκαίος, ο Πίνδαρος κ.α. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 
   Ξεχωριστοί πνευματικοί  άνθρωποι προσπάθησαν να κατανοήσουν με λογικό και όχι με μυθικό 
   τρόπο τη δημιουργία του κόσμου και το νόημα της ζωής και να εξηγήσουν τα φυσικά φαινόμενα. 
   Αναπτύσσονται έτσι η φιλοσοφία, η αστρονομία, η γεωγραφία, η μετεωρολογία και τα μαθηματικά. 
   Σπουδαίοι φιλόσοφοι της εποχής: ο Θαλής, ο Αναξίμανδρος, ο Αναξιμένης, ο Ηράκλειτος, ο Πυθαγόρας 
 
3. ΙΣΤΟΡΙΑ 

Κάποιοι θέλησαν να γράψουν τα περασμένα για να μη ξεχαστούν. Έτσι άρχισε σιγά σιγά να 
δημιουργείται και η Ιστορία. 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 



Τα μέρη του ναού. 
Ο κυρίως ναός ονομάζεται "σηκός" και στέγαζε το λατρευτικό άγαλμα. Ο "πρόναος" είναι ο 
μικρός χώρος μπροστά από το σηκό, ενώ ο "οπισθόδομος" είναι ο αντίστοιχος στο πίσω μέρος 
του ναού, που πολλές φορές χρησίμευε ως θησαυροφυλάκιο. Η είσοδος των ναών 
προσανατολιζόταν πάντοτε προς την ανατολή. Η κιονοστοιχία που περιβάλλει το κτίσμα 
ονομάζεται "πτερόν" ή "περίστασις" και διαμορφώνει στοά. Ο ναός που περιβάλλεται από 
"πτερόν" ονομάζεται περίπτερος. 
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